

8100万 余额宝用户超A股

证监会：对股市资金流入带来压力 周小川：互联网金融不会取缔

余额宝的快速发展壮大，引来各方的羡慕嫉妒恨。根据天弘基金发布的数据，截至2月26日，余额宝用户数突破8100万，这一用户数量甚至超过了A股股民的数量。截至目前，沪深股市有效账户数分别为6700万和6500万，由于一般投资者都是沪深各一个账户，所以股民总数大约也就6700万人。

对此，中国证监会主席肖钢表示，余额宝的高收益对资金流入股市带来压力。

余额宝用户数快速超越A股市场投资者人数，为A股市场敲响了警钟。

“高收益”民众趋之若鹜

综合中新网、中国网3日报道，虽然余额宝被打上了“高收益”的印记，但这只是相对于银行活期存款而言，目前余额宝约6%年化收益率并不是绝对意义上的“高收益”。

业内专家表示，但就是这种收益水平的余额宝，却引得民众趋之若

鹜，一方面说明了民众对投资风险的厌恶，毕竟相对于股票投资来说，余额宝的风险要小很多；而更重要的是股票投资回报率太低，甚至还不如余额宝，股市投资的“七二一”定律是对这一现象的最好注释。

而在一些专业人士看来，如何增加A股市场的吸引力，这是目前股市监管层需要认真研究的一个问题。

近日，在上交所发布的2014年工作要点中，上交所提出要做大做强做活蓝筹股市场，其中提到“继续督促、

引导上市公司分红，促进资本市场投融资平衡”；随后上交所在“投资者之声”平台表示，将推强化分红机制，推动上市公司现金分红。

有专家直言，上交所一再强调上市公司现金分红，当然涉及到股市投资回报的问题。但仅限于推动上市公司分红还不够，更应该取消红利税，因为上市公司现金分红越多，缴纳的红利税就越多，投资者的损失也就越大。

所以在增加投资者回报，增加股市吸引力的问题上，监管层不仅要有紧迫感，更要有正确解决问题的方法，否则余额宝对资金流入股市所带来的压力将长期存在。

争议不断 周小川，不会取消余额宝

就在天弘基金公布余额宝用户数的当天，中国银行业协会表示，正召集会员行研究银行存款自律规范措施，要求各行严格遵守监管规定，利率上限执行同档次基准利率1.1倍，提前支取按照活期存款利息计息

或收取罚金。

甚至有专家建议，应将“余额宝”等互联网金融货币基金存放银行的存款纳入一般性存款管理，不作为同业存款，按规定缴纳存款准备金。

中国证监会业也表示，为了更好地促进余额宝等互联网金融的健康稳定发展，证监会正在研究制定进一步加强货币市场基金风险管理和互联网销售基金监管的有关规则。

受此影响，3月2日，余额宝七天年化收益率回落至5.9710%，自2013年12月25日以来首次跌破6%。

一时间，余额宝究竟何去何从引起了社会各界广泛关注。

正在召开的“两会”上，很多代表委员也表示，应加强对互联网金融的监管，尤其在余额宝规模突破4000亿元(人民币，下同)之后。

全国政协委员、中国工商银行前行长杨凯生认为，无论是线上还是线下，只要实质是金融活动，就应该按照现有的金融法规纳入监管范畴。

知名财经专家李稻葵强调，必须

将互联网金融纳入监管，今年应该会出台互联网金融管理条例。

中国央行行长周小川4日明确表示，对于余额宝等金融产品肯定不会取缔，过去没有严密的监管政策，未来有些政策会更完善一些。

A股“坑人”网民：管理部门应检讨

A股创立25年来，仅在首发增发及配股上，融资额度就高达5.44万亿元，而投资者尤其是中小投资者的累计分红不到7000亿元(含税)，为证券市场付出巨大代价的普通投资者得到的回报仅堪与印花税相当。

“股票我套了快7年了，看着A股账户里的资金一天比一天少几百元，心在滴血；余额宝里放了几万元，每天都有那么几元进账，可以买早餐了，看着高兴！”网民“小梅2005”说。

网民“简单1159811335”说：“一个进去就赔钱的股市，一个进去能稳享收益的余额宝，你会选择哪个？别说余额宝对股市资金有分流，关键是管理层没把股市治理好！”



广西桂林首个万达广场3日正式开工。据悉，总投资50亿元(人民币，下同)的桂林高新万达广场项目，集商业、旅游、餐饮、休闲娱乐为一体，计划于2015年9月开门营业。万达集团董事长王健林透露，除该项目外，万达还将在桂林建设一个文化旅游城。届时万达集团在桂林的投资将达300亿元。图为当日开工仪式现场。中新社

热点解读

北京或“瘦身”，房价会降吗？

每年两会上房价都是热点问题，2010年两会上政府工作报告刚说要遏制房价过快增长，扭头就蹦出三个“地王”，大陆央视名嘴白岩松还曾感叹过，“房价问题总理说了不算，总经理说了才算”。今年政府工作报告不会谈房价，调控方式会不会有新办法，外界拭目以待。

中新社3日报道，2014年初，一路高歌猛进的楼市突然出现“分水岭”，一线房价高烧不退二三线城市则房价松动，杭州传出大幅降价的消息，“大炮”任志强还连发五条微博来驳斥楼市降价论，表示“至少要看两会上政府工作报告的表态之后再评论吧”。

近日，北京市委书记郭金龙指出，对不符合首都城市战略定位的产业要有所不为，下决心“舍”，舍得放弃，舍得转移，坚决淘汰吸引流动人口过多的产业。

这是北京市对最近习近平走访北京街巷，提出努力实现京津冀一体化发展、解决北京“大城市病”等要求而采取的措施。

每次都“不幸言中”涨价的任志强一直说“刚需”是导致高房价的“元凶”。北京人口这么多，“刚需”也是不得不面对的压力，但当北京真的“瘦身”，下决心淘汰吸引流动人口过多的产业，把人口降下来，北京房价还能支撑吗？

下一步，中共十八届三中全会上提出的建立城乡统一的建设用地市场、房地产税立法，还有不动产统一登记制度……这些房价“杀手”会不会在两会上提出时间表？

从这些举措来看，对于房价已经有一套釜底抽薪的控制措施，如果得以实施，房价有望降下来。

但影响房价的因素还有很多，比如中国将为下一步经济发展设定什么目标，中国能够承受什么程度的经济放缓，改革需要经济保持什么样的速度……这些问题对房价的影响远比“刚需”要复杂得多。从中国国务院总理的政府工作报告中，我们能得出什么结论呢？

◆资讯联播◆

上交所理事长：T+0 制度推出无障碍

全国政协委员、上海证券交易所理事长桂敏杰3日表示，蓝筹股率先推出T+0交易(当天买入的证券在当天就可以卖出)制度没有障碍。

上海《东方早报》报道，桂敏杰表示，T+0推行主要面临市场的认知障碍，市场也确实有些担忧，在此次“两会”期间，会就市场关注的T+0制度做出集中答复。

据悉，在股指期货和融资融券相继推出后，恢复“T+0”的声音不断响起。

2013年中国证监会新闻发言人表示，A股T+0交易不存在法律障碍，但尚未有推出的具体时间表。

今年伊始，有市场传闻称，上交所的大盘蓝筹股可能T+0交易，很可能是上证50率先试点。

中兴通讯 获美国 337 调查终裁胜诉

美国国际贸易委员会ITC近日就美国专利经营公司(TPL)诉中兴通讯专利侵权一案做出终审裁定，中兴通讯不侵犯原告TPL芯片设计技术专利权，未违反337条款，至此，中兴获得了美国337调查终裁胜诉。

《北京商报》4日报道，本次终裁原告TPL原为一家从事芯片技术研究的公司，近年来转变为专利经营公司，主要靠专利许可、诉讼赔偿来实现营收。

2012年7月，TPL在ITC对中兴通讯提起调查，同案被告包括华为、三星等12家企业。

中兴通讯全球知识产权总监沈剑锋表示，本次裁决结果在公司预期之内。在全球通信市场格局及知识产权环境的持续变革下，企业间将面临更加复杂的竞争环境。中兴通讯将继续秉承开放、共赢的原则，与业内企业求同存异开展合作，以促进本行业理性竞争和健康发展。



3日，北京一著名商业步行街旅游景点内，商家精心布置各种旅游特色系列的纪念品吸引了中外游客前来观光游览。图为游客正在选购民族特色旅游产品。中新社